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 Dievo meilėje besišaknijanti artimo meilė CARITAS pirmiausia yra kiekvieno tikinčiojo užduotis. Šios užduoties suvokimas Bažnyčioje buvo pamatinis nuo pat jos pradžios: „Visi tikintieji laikėsi drauge ir visa turėjo bendra“ (Apd 2, 44), - sako Šventraštis. Tikinčiųjų bendruomenėje neturėtų pasitaikyti tokio skurdo, kad kas nors stokotų oriam gyvenimui būtinų gėrybių.
Bėgant metams ir Bažnyčiai plintant, gailestingoji meilė – caritas įsitvirtino kaip viena iš Bažnyčios esminių sričių greta sakramentų teikimo bei Dievo žodžio skelbimo. Bažnyčia negali apleisti gailestingosios meilės praktikavimo lygiai taip, kaip negali apleisti sakramentų ir Dievo žodžio.
Vadinasi:   1. Giliausia Bažnyčios esmė reiškiasi trejopa užduotimi: Dievo žodžio skelbimu (kerygma-martyria), sakramentų šventimu (leiturgia), gailestingosios meilės tarnyba (diakonia). Šios užduotys viena kitą sąlygoja ir negali būti viena nuo kitos atskirtos. Gailestingoji meilė Bažnyčiai nėra savotiškas socialinės pagalbos darbas, kurį būtų galima palikti ir kitiems, bet yra neatsiejama nuo jos prigimties, būtina jos pačios esmės išraiška.   Ir   2.  Bažnyčia yra Dievo šeima pasaulyje šeimoje. Šioje šeimoje neturi būti nė vieno, kurį kamuotų skurdas. Todėl caritas  peržengia ir  Bažnyčios ribas. Savotiškas kriterijus čia yra palyginimas apie gailestingąjį samarietį šiuo palyginimu nusakoma visuotinė meilė, nepaliekanti nuošalyje net „atsitiktinai“ sutinkamo vargstančiojo (plg. Lk 10, 31), kad ir kas jis būtų (ELKIS SU JUO TAIP KAIP KAD BŪTŲ TAVO BROLIS); Laiške galatams Šv. Paulius tai nusako: „Tad, kol turime laiko, darykime gera visiems, o ypač tikėjimo namiškiams“ 
Marksistų mąstyme sakyta, jog vargšams reikia ne gailestingosios meilės darbų, bet teisingumo. BET Meilė – caritas – visada bus būtina, taip pat ir teisingoje visuomenėje. Nėra teisingos valstybinės santvarkos, kuri meilės tarnybą galėtų padaryti nereikalingą. Kas nori atsisakyti meilės, tas rengiasi nusigręžti nuo žmogaus kaip žmogaus. Visada egzistuos kančia, besišauksianti paguodos ir pagalbos. Visada egzistuos ir vienatvė. Visada bus materialinio stygiaus situacijų, kai reikės padėti tikros artimo meilės dvasia Valstybė, trokštanti visais rūpintis, visa aprėpti, galiausiai virsta biurokratine instancija, neįstengiančia duoti to, ko kenčiančiam žmogui – kiekvienam žmogui – esmingai trūksta: būtent gera linkinčio asmeninio atsidavimo. 

Jėzus į žmonijos kančias atsako rūpesčiu, užuojauta, gydymu... Dievas į mano kančią atsako ne teoriškai o paimdamas kryžių. taip ir CARITAS tampa –  įkūnijimas Dievo meilės – ... kokia mumyse galia...   nes bažnyčia nėra tik sakramentų tvarkytoja ar  parduotuvėlė ( jinai yra kur kas daugiau – Dievo meilės įkūnytoja –arba ne jei MES nevykdome gailestingųjų Dievo meilės darbų (  Dievo meilės ambasadoriai (   Mūsų tarpininkavimas nors trapus bet esminis... rūpinimasis – vilties įsikūnijimas... Caritas meilės vykdymas bažnyčioje kaip meilės bendruomenėje – stipru ar ne?
„Kai matai gailestingąją meilę, matai Trejybę“, – rašė šventasis Augustinas...Nes DIEVAS yra MEILĖ    „Deus caritas est“  

Pirmasis skaitinys sakė (šv. Paulius): „...raginu jus elgtis, kaip dera jūsų pašaukimui <...> Su visu nuolankumu bei meilumu, su didžia kantrybe palaikykite tarpusavio meilę, uoliai sergėkite Dvasios vienybę taikos ryšiais“ (Ef. 4, 1-6).
O Evangelija subarė: „...mokate išaiškinti, ką reiškia žemės ir dangaus išvaizda“, o pražiopsote kas teisu artimo atžvilgiu (žr. Lk 12, 56). ... kaip kažkas ir sakė: „išmokome skrieti kaip paukščiai, plaukti kaip žuvys, o menas būti žmogumi vis dar toks kartais tolimas... siektinas“. Oooj kaip bus gėda susitikti Evangelijoje minimą teisėją – mūsų  Dievą ....   Meilę... 25 Caritas metai - tebūna ne proga užmigti po nuveiktų darbų – o užsidegimas juos tęsti (
