              XIV šiauliečių sueigos, skirtos Laisvės dienai ir Šeimos metams,

dalyvaujant tarptautinės Tradicijų, šeimos ir nuosavybės gynimo organizacijos delegacijai,
                         ATVIRAS LAIŠKAS LIETUVOS ŽMONĖMS

   Lietuvos Respublikos Konstitucijos 38 straipsnis skelbia, kad šeima yra visuomenės ir valstybės pagrindas, valstybė saugo ir globoja šeimą, motinystę, tėvystę ir vaikystę, santuoka sudaroma laisvu vyro ir moters sutarimu, tėvų teisė ir pareiga – auklėti savo vaikus dorais žmonėmis ir ištikimais piliečiais, iki pilnametystės juos išlaikyti, vaikų pareiga – gerbti tėvus, globoti juos senatvėje ir tausoti jų palikimą.

   Lietuva stipri tvirtomis tradicinėmis krikščioniškomis šeimomis, jose išugdomais  tvirtais tikėjimo, doros, patriotizmo jausmais, tačiau pastaraisiais metais ne tiek dėl ekonominių sunkumų, kiek dėl moralinio nuosmūkio gausėja asocialių šeimų, dėl nepasirengimo šeimos gyvenimui, lengvabūdiškos pažiūros į šeimą ir jos nuvertinimo gausėja skyrybų, todėl vaikų namuose auklėjama vis daugiau turinčių abu gyvus tėvus vaikų,  kurių, nepatyrusių šeimos gyvenimo palaimos, vėliau net apie 60 procentų patenka į kalėjimus. Moralės nuostatų stoka atima gyvybes tūkstančiams negimusių vaikų.  Morališkai silpninti, niekinti ir griauti tradicines šeimas,  nepaisant konstitucinių nuostatų, leidžiama visiems tautos išlikimo priešams, tokiai su dorove nesuderinamai propagandai  skiriamos didžiulės lėšos. 
   Mūsų tauta per maža, kad leistų degraduoti valstybės pagrindui – tradicinės krikščioniškos šeimos institucijai, todėl, džiaugdamiesi prieš 21 metus iškovota visiška laisve, iškylančių naujų grėsmių mūsų  laisvei akivaizdoje nepamirškime, kad stipri šeima – stipri valstybė. Ta proga kviečiame dar kartą įsigilinti į 2013 m. gruodžio 1 d. Lietuvos vyskupų laiško mintis ir jomis vadovautis:
  „Šiais Šeimos metais ypatingai raginame krikščioniškas šeimas ir visus geros valios žmones pagal savo galimybes ginti šeimos ir gimusių bei negimusių vaikų teises. Ginkime šeimą, nes ji yra žmogaus gerovės, tikėjimo ir jo brandos lopšys“.
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